

# СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

Орган партбюро, стройкома и управления ОСМЧ «Свердловскпромстрой»

№ 44 (206).

ПЯТНИЦА, 6 ИЮЛЯ 1945 г.

ЦЕНА 5 КОП.

## К новым успехам

Наступило второе полугодие славного 1945 года, года победы советского народа над германским империализмом. Конец первого полугодия был ознаменован новым проявлением всенародной любви к великому Сталину. Советский народ увенчал товарища Сталина высочайшими наградами. Ему присвоены звание Героя Советского Союза и Генералиссимуса Советского Союза, он награжден вторым орденом «Победа».

Патриотический подьем охватил все участки Свердловскпромстроя. Строители стали на сталинскую вахту в честь любимого вождя. В первом полугодии коллектив Свердловскпромстроя напрягал все силы для того, чтобы выполнить свою священную клятву великому Сталину. Годовой план работ выполнен за 6 месяцев на 48 процентов при недостаточной обеспеченности рабочей силой.

Однако до сих пор остается невыполненной часть обязательств. Выполнение норм за 5 месяцев составляет 122

процента, себестоимость снижена только на 7,1 процента. Не выполнен план жилищного и собственного строительства.

В наступившем полугодии все силы рабочих, служащих и инженерно-технических работников должны быть направлены на ликвидацию отставания. Мы должны работать еще лучше, строить жилье и промышленные объекты хорошего и отличного качества. Наша клятва вождю священна и она должна быть выполнена.

Необходимо, в первую очередь, закончить строительство и ввести в эксплуатацию лесосушило, завод шлаковых камней, наладить работу кирпичного завода. Это решит затруднение со стеновыми материалами и обеспечит выполнение программы жилищного строительства.

Товарищи строители! Программа 2-го полугодия должна быть выполнена. Помните, что мы клялись в этом нашему любимому Генералиссимусу товарищу Сталину.

## Высокая производительность

При подписании отчета товарищу Сталину коллектив 1-го строительного управления взял на себя обязательство довести выработку норм на одного рабочего до 130 процентов. Сейчас, в радостные дни награждения любимого вождя и полководца вторым орденом «Победа» и присвоения ему звания Героя Советского Союза и высшего воинского звания—Генералиссимус Советского Союза, лучшие бригады с честью рапортуют о выполнении своего обязательства.

Бригада грузчиков тов. Проваловой до-

вела свою производительность до 164 процентов, бригады тт. Нефедова, Язовских, Квасова, Пикалова, Жуланова также перевыполнили свое обязательство.

Лучший каменщик треста тов. Почтарев обучает молодежь строительным профессиям и в ближайшее время его ученики приступят к самостоятельной кладке стен. Таков ответ лучших стеновладельцев нашего управления на награду вождя.

**А. БОРЕШКО** —  
председатель цехового комитета.

## Соревнование транспортников

Борьба за скорейший оборот вагонов привлекла все внимание работников железнодорожного цеха. За июль при плане переработки 870 вагонов транспортники переработали 1211 вагонов, выполнив месячный план на 140 процентов. Хорошо работали составители поездов тт. Хвостов, Тройнин и Русанов, которые не допускали случаев

брака при формировании поезда и боролись за ликвидацию простоя вагонов под погрузкой и выгрузкой.

Первое место в соревновании диспетчеров завоевала смена тов. Быкова, которая довела производительность до 142 процентов.

**А. ЧЕКМАРЕВ** —  
начальник железнодорожного цеха.

★  
**ТОВАРИЩИ СТРОИТЕЛИ!**  
ВТОРОЕ ПОЛУГОДИЕ 1945 ГОДА ДОЛЖНО ПРИНЕСТИ НОВЫЕ УСПЕХИ В ВЫПОЛНЕНИИ ПЛАНА ПРОМЫШЛЕННОГО, ЖИЛИЩНОГО И СОБСТВЕННОГО СТРОИТЕЛЬСТВА. ЧЕТКОЙ РАБОТОЙ ДОБЬЕМСЯ ВЫПОЛНЕНИЯ СВОЕЙ КЛЯТВЫ ЛЮБИМОМУ ГЕНЕРАЛИССИМУСУ ВЕЛИКОМУ СТАЛИНУ.

★

## На благо Родины

Скоро 2 месяца, как советский народ победоносно закончил Отечественную войну. Трудящаяся молодежь не жалела своих сил для помощи фронту. Сейчас мы будем трудиться с удвоенной энергией. Я прибыл в Свердловскпромстрой из Львовской области, не имея никакой специальности, и за 4 года работы на ремонтно-механическом заводе приобрел квалификацию слесаря 7-го разряда. Теперь выполняю самые ответственные работы.

За последнее полугодие я в среднем выполняю задание на 200—250 процентов, занимаюсь рационализацией по усовершенствованию штамповок, за что был дважды премирован, обучаю двух учеников, одному из которых на днях уже присвоен 4-й разряд.

Присвоение звания Героя Советского Союза и высшего звания—Генералиссимус Советского Союза великому Сталину волнует сердце и придает силы для дальнейшего труда. Дело чести каждого молодого рабочего — трудиться на благо нашей Родины.

Иван СТЕПАНОВ—слесарь.

## Разрешенная проблема

По решению партийно-технической конференции автомашинны должны быть переведены на древесное топливо. Обычно при сгорании чурка выделяет смолу, которая попадает в мотор и после недолгой работы машину приходится ставить на ремонт. Из-за этого транспортная контора теряет значительное количество машиночасов. Над проблемой ликвидации проникновения смолы в мотор следовало подумать и эта идея привлекла меня. Чурка сгорает в бункере, при исследовании которого я определил, что фуменное кольцо пропускает беспрепятственно смолу в мотор и она заклеивает все щели.

Много времени пришлось уделить различным приспособлениям и, наконец, я нашел выход. Вместо фуменного кольца я употребил обыкновенный швеллер с просверленными дырками, который наваривается на конус футорки. При опробовании мое предложение дало хорошие результаты. Смолу полностью сгорает в бункере и в мотор попадает чистый газ. Таким образом, я ликвидировал проблему выхода мотора из строя из-за смолы.

**Н. СЕРЕБРЯКОВ** —  
мастер монтажной конторы.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

**Закрепили полученные знания**

Узнав о том, что кружок по изучению истории партии транспортной конторы организовал занятие в музее, мои слушатели также решили выехать в музей Революции для наглядного ознакомления с материалами по первой, второй и третьей главам «Краткого курса истории ВКП(б)».

2 июля 11 слушателей кандидатской школы посетили музей Революции. Особое внимание слушателей привлекли документы, начиная с крестьянской реформы и кончая 3-м съездом РСДРП. С особым вниманием мы прочитали манифест царя-освободителя Александра II. Экскурсовод очень детально рассказал об этом периоде, когда крестьяне

были освобождены без земли, ибо за землю им пришлось уплатить помещикам более 2 миллиардов рублей.

Большой интерес вызвали документы роста марксистских кружков в России и в частности на Урале, борьба Ленина и Сталина за организацию партии большевиков — боевого авангарда рабочего класса. С большим интересом слушатели ознакомились с конференцией в Тамефорсе, где впервые встретились два титана революционного движения Ленин и Сталин.

**И. КЛЮШНИЧЕНКО** — секретарь партийной организации 1-го стройуправления.

**Хорошее начинание**

При партийной организации ОРС'а организована школа по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)». Здесь мы изучили 3 главы истории партии и 2 июля впервые решили наглядно ознакомиться с документами, характеризующими историю славной партии Ленина—Сталина, выехать в музей Революции.

В музее мы просмотрели целый ряд документов, освещающих историческую

борьбу великого русского народа и братских народов с проклятым самодержавием. Много вопросов задавали мы экскурсоводу и на каждый из них получали ясный ответ. Проведение таких занятий помогает нам, членам партии, еще лучше усвоить историю нашей партии и быть достойными ее членами.

**А. БАЛДИН**—работник ОРС'а

**На строительстве собственных предприятий**

Долго тянется стройка завода шлаковых камней и лесосушила, а конца еще не видать. На заводе шлаковых камней надо произвести 250 кубометров каменной кладки, но выполнена эта работа лишь на 65 процентов. Уложены только стены первого этажа. Медленно ведется монтаж металлоконструкций, которым руководит тов. Бронин. Отдел технического снабжения не полностью обеспечил материалами для сантехнических и электромонтажных работ. Отстает работа по внешним сетям—устройству водопровода и канализации, которые ведет 4-е стройуправление.

Коллективу 1-го стройуправления надо напористей добиваться окончания строительства.

По лесосушину работ осталось не так

уж много. Уже произведена штукатурка стен и сейчас дело за монтажниками. Требуется смонтировать и установить бак для конденсата, металлоконструкции, подрельсовый путь и изготовить траверзные тележки и вагонетки. Но монтажников на строительстве не видно. Деревообделочный комбинат еще не закончил изготовление ворот и щитов. После монтажа строителям 1-го стройуправления останется только произвести побелку и окраску.

Все это—первоочередные вопросы сегодняшнего дня по строительству этих двух важнейших объектов. Руководителям участка, ведущим здесь работы, пора это понять и создать все условия для более производительной работы.

**В. ПЕТРОВ.**

**Недоброкачественный цемент**

Плохой цемент стал доставляться на завод железобетонных изделий. Сейчас моя бригада бетонщиков изготавливает плиты, трубы и рандбалки для строительства шлакозавода, но продукция получается недоброкачественной. Из 108 плит 20 оказались бракованными. Пропарка нижних рядов плит в пропароч-

ных камерах из-за наличия воды задерживается, так как цемент слабый. Обычно через 13 часов пропарка готова, но сейчас времени на это тратится в 2—3 раза больше и результаты плохие. Следовало бы центральной лаборатории заняться этим цементом.

**Г. ХУЗЕЕВ**—бетонщик.

**На благоустройстве**

29 июня рабочие завода железобетонных изделий после окончания дневной смены отправились на субботник. Предстояла большая работа по планировке кювета возле будущего молодежного сада Куйбышевского района. В субботнике участвовали все рабочие завода за исключением 2-й смены.

**О. ШЕМЕТИЛЛО** — комсорг.

**Беспорядки в яслях**

Советское правительство, заботясь о детях, организовало сеть яслей, где ребенок на время работы матери должен быть окружен заботой и вниманием. Трудящаяся мать, сдавая своего ребенка в ясли, спокойна за его судьбу. Об этом, очевидно, забыли работники яслей № 8. Обычно прием детей в ясли начинается с 7 часов утра, но аппарат начинает приходить лишь в 7 час. 05 мин., а старшая сестра тов. Новоселова изволит являться на работу в 7 час. 35 минут.

Дети в яслях не чувствуют ухода и предоставлены сами себе. Ребенок имеет возможность выбегать на улицу, несмотря на то, что идет дождь, и никто этому не уделяет внимания.

При яслях есть врач, но на приеме детей она никогда не бывает и его проведут сестры, что ставит под угрозу занесения инфекционного заболевания здоровым детям.

Мы уверены, что заведующая райздравотделом тов. Гаевская примет самые срочные меры для оздоровления работы яслей № 8.

**М. ЗАМАНСКИЙ.**  
**К. БЗОВСКИЙ.**

**ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ****«НЕТ КУЛЬТУРЫ НА ПРОИЗВОДСТВЕ»**

В ответ на заметку об отсутствии культуры на рабочих местах в ремонтно-механическом заводе сообщая, что администрацией завода приняты меры к обеспечению чистоты как в цехах завода, так и на отдельных рабочих местах. Введен следующий порядок: каждую субботу все станки после смен тщательно промываются керосином и смазываются. Кроме того, проведено 3 субботника по очистке и благоустройству территории завода и цехов. Ненужные детали и обрезки металла убраны, запчасти перенесены на склад.

**А. ЗАХАРЕВИЧ** — главный инженер.

\*\*\*

В ответ на заметку, помещенную под заголовком «Когда монтажники будут обеспечены работой?» в нашей газете за № 33, начальник техснаба тов. Запрудский сообщает: факты, указанные в заметке, полностью подтвердились. В последнее время электроды получены и выданы монтажной конторе.

**Ответственный редактор**  
**А. Г. РУБАНОВИЧ.**

НС16735.

Заказ № 2709.

Свердловск, тип. изд-ва «Ур. рабочий».